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POLITIKAI HIRLAP 

Előfizetési árak: 

Hirdetések milliméter dijazabás szerint. 

KMéziratokat nem adunk vissza. 

igazolvány alapján gyakorolhatja. 

Választók figyelmébel 

Szavazni minden választópolg 

Felelősszerkesztő : 

T. IMETS BÉLA 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Gyergyói Bank és Takaréknénztár R. T. emeletén 

(Czitira-féle ház.) Telefon : 25. 

Szerkesztőségi órák mindennap d. a. 3-5 éráis. 

Folyó hó 25-én lesznek a képviselő, 28-án a szenátorválasztások. Junius 

-én a községi tanácsok választanak szenátort. 

A választói igazoló jegyek kiadása Gyergyószentmiklós város választópolgárai részére f. hó 19-től kez- 

dődőleg lesz a járásbiróságnál kiadva. 

Vigyázzon minden választópolgár, hogy igazolványát a járásbiróságtól átvegye, mert szavazatát csak az 

ár kötelessége, a tavaszi mezőgazdasági munkálatok sem indok annak elmu- 

lasztására. Aki szavazatát nem gyakorolja, azt a törvény pénzbirsággal bünteti. 

De törvényre való tekintet nélkül, minden magyar választónak kötelessége szavazatát gyakorolni, hogy 

ez által is bizonyitsuk a magyarság egységes akaratát, kifejezésre juttassuk politikai sulyát. 

szerint Csikmegye magyarsága a kormányon levő 

sokba. Azzal a párttal kötött egyezséget, amely 

politikájával már a multban legtöbb megértést 

tanusitotta kisebbségi sorsunk iránt. 

Ennek a választási kartellnek szellemében 

Csikmegye magyarsága már meg is ejtette a 

szenator és képviselő jelöléseit. Szenátorának 

jelöli a vármegyénkben közismert és nagyra 

becsült Dr. Gyárfás Elemért. A községi taná- 

csok által megválasztandó szenátorságra Görög 

Joachimot, akinek munkás, puritán egyénisé- 

gét nem kell bemutassuk választó polgárainknak. 

Csikmegye magyarságának képviselője- 

löltjei, első helyen a Néppárt jelöltje: Cioflec 

Virgil, a szépmüvészeti miniszteriumnak volt 

vezértitkára. 2 László Dezső dr. gyergyószent- 

miklósi ügyvéd. 3. Willer Józsei dr. ujságiró 

magyar közéletünknek e kiváló értéküű politikusa, 

sokoldalu, képzett és a román nyelv mellett 
több európai nyelvet beszélő egyénisége. 

Ciofiec Virgil képviselőjelölt 

Csikmegye magyarságához. 

A fenti képviselő jelöltek közül magyar- 

ságunk legkevésbe ismeri az első helyen jelölt 

Cioflec Wirgilt. Ide jött, hogy kormányának és 

pártjának a magyarság iránti őszinte közeledé- 

sében és megértésében méltó reprezentánsa 

legyen. 
Megvannak győződve arról, hogy ezt az 

országot az itt élő népek harmoniája kell kon- 

szolidálja s ezt a munkát a lehetőségekre, a 
testvériességre és a tisztességre támaszkodó po- 
litika kell alátámassza. Épen ezért őszinte aka- 

rással keresik az együttműüködést az ország 

kisebbségi népeivel. A párt fegyelme, a törté- 

Telefon : 25 

kamatoztatás mellett. 

Averescu Néppárttal együtt megy a választá- 

viselő jelöltségével megtiszteli, 

KÖLCSÖNT nyujt bankszerű fedezet mellett. 

nelem arra kötelez, hogy tárgyalásaikba, alkotó- 

teremtő erővel biró szellemet vezessük be. Az 

együttes munkánkból tehát szeretet és megelé- 

gedés kell származzon az ország minden népére. 

Amikor őszinte köszönetnt mond Csik- 

vármegye magyarságának azért, hogy őt a kép- 
kivánja, hogy 

za együttes munkából fakadjon jólét és bol- 

dogság mindannyiunk számára. 

Magyar Párt gyülése Csiksze- 
redán és Gyergyószeutmiklóson. 

A magyar Párt csikmegyei tagozata Csik- 

szeredán folyó hó 12-én (szerdán) délután 2 
órakor az „Europa" nagy termében, Gyergyó- 

szentmiklóson pedig folyó hó 13-án (Aldozó- 
csütörtőkön) délutan 2 órakor a Laurenzyszál- 
ló nagytermében gyüléseket tartott, melyen 

a Magyar Párt szenátor és képviselő jelőltjei 

tartották meg beszédeiket. 
A jövő héten, már a választásokat meg- 

előzőleg meg kell mozduljon Csikmegyének 
minden magyar választó polgára. 

Hangsulyozzuk, hogy a küszöbön álló vá- 

lasztásokon nemcsak azért kell leszavazzon 
minden választó polgárnak, mert hanen a tör- 
vény szigoruan megbünteti, akik ezt elmulaszt- 

ják; de mert az uj választási rendszerben az 
általános összeszámolásnál egyetlen egy sza- 

vazatnak is döntő szerepe van. Tehát faja iránti 

szent kötelessége minden magát magyarnak val- 
ló választó testvérünknek, hogy folyó év május 

hó 25-én a képviselőválasztók, május hó 28-án 
a szenator választók, az alábbi beosztott körze- 
tekben és sorrendben leadják szavazataikat a 
Magyar Pártnak a Néppárttal közös listájára. 

A csikszeredai törvényszék, mint a csik- 
megyei választási központ a folyó év május hó 

Csikmegye magyarságának készülődése az országos választásokra. 

Tépgyülés Csikszeredaban május 12-én és Gyergvószentmiklóson május 13-án. Május 25-e a képviselőválasztás, május 28-a a 

szenátorválasztás napja. A községi tanácsok junius 10-én választanak szenátort. A vármegye szavazókörökre való beosztása. 

Minden választó polgárra kötelező a szavarás. : 

Az Országos Magyar Párt elhatározása 25-én megtartandó képviselőválasztásokra, Csik- 
vármegyét 10 választói körzetbe osztotta. Mivel 
az uj választói törvény szerint minden választói 

körzetben egy-egy biró kell a szavazatszedő bi- 

zottság elnöke legyen, a csikszeredai törvény- 
szék birói létszámához mérten csak tiz kör- 

zetnek a beállitása volt lehetséges. 
VIII. Körzet Ditró. Szavazó hely a köz- 

ségháza. Itt szavaznak a következő községek : 

Ditró, Remete. Összesen 3571 szavazó. 
XI. Körzet Gyergyószentmiklós. Szavazó- 

hely a városháza. Itt szavaznak a következő 

községek : Gyergyószentmiklós, Tekerőpatak. 
Gyergyóujfalu, Vasláb. Összesen 4045 szavazó. 

X. Kőörzet. Gyergyóalfalu. Szavazóhely 
a községháza. Itt szavaznak a következő köz- 

ségek: Gyergyóalfalu, Szárhegy, Kilyénfalva, 

Csomafalva. Összesen 4069 szavazó. 

A május 28-iki szenátorválasztás. 

A dr. Gyárfás Elemér szenátorrá válasz- 

tásának napja május 28. án lesz. A választási 

iroda a szenátorválasztás alkalmára is 10 vá- 
lasztói kerületre osztotta be Csikvármegyét, még 

pedig ugyanolyan beosztással, mint azt fennebb 

ismertettük a képviselőválasztások megejtésére. 

Szóval, erre a szenátorválasztásra a képviselői 

választásra eszközölt kerületelosztás változatla- 

nul megmarad. 

A községi tanácsok szenátor- 
választása junius 10 én lesz. 

A községi tanácsok tagjai által válasz- 

tandó szenátorjelöltüuünk Görög Joachim. Meg- 
választásának napja junius hó 10-re tüzetett 

ki. Ezen a választáson, csak a községi és ma- 

gyei tanács tagjai szavaznak. Erre a választásra 

vármegyénket a következő két kerületre osztot- 
ták be: 

Főtér, Ciffra ház. 

Aaptőke : 1,500.000 Lei. E Tartalékok : 1,000.000 Lei. 
BETÉTEKET elfogad könyvecskére és folyószámlára a legelőnyösebb 

Uyorgyói Bank és Takarókpénztár Részvénytársaság 
Sürgönycim: Puskásbank. 

VÁLLALIA az összes bank és takarékpénztári megbizásokat 
LETÉTEKET elfogad őrzésre. 

Biztosíitási képviselet. 



Május 14. GYERGYÓI UJSÁG a0. szám. 

I. Kerület Csikszereda. Itt szavaznak a 

felcsiki, a szentmártoni és szépvizi járások ösz- 

szes községei az Ovoda helyiségében. 

II. Kerület Gyergyószentmiklós. Itt sza- 

vaznak az összes gyergyói községek a város- 

ház helyiségében. 

Mit kell tudni a szavazásról ! 
Mindenekelőtt minden szavazó polgár a 

községházán, a kihirdetett napon át kell vegye 
a választói igazolványát. Ezzel az igazolvány- 

nyal a szavazás napján a választó polgár meg- 

jelenik az illetékes szavazási körlet elnökénél, 
bemutatja neki az igazolványát. Az elnök átad 

a szavazónak egy szavazó-lapot és egy „votat" 

(megszavazva) felirásu bélyegzőt. 

A HMagyar Párt listájának 

jele: csillag-kereszt. 
A szavazó zárt fülkében ezt a bélyegzőt 

a szavazó listának azon négyszögére üti, ame- 
lyen a csillag-kereszttel jelzett Magyar Párt 
jelöltjeinek nevei vannak nyomtatva. A Magyar 

Párt jelöltjei a kiteritett listán az első helyet 
foglalják el, tehát erre üti minden magyar em- 

ber a bélyegzőt. Ezután a szavazólapot gondo- 
san négyrét hajtja ugy, hogy az elnök által al- 
kalmazott ellenőrző pecsét kivül maradjon és 
átadja a szavazólapot bélyegzővel együtt az el- 
nöknek, aki, miután a külső pecsét meglétéről 

meggyőződött, a szavazólapot az urnába he- 
lyezi. 

— 

Ezek volnának azok, amit minden ma- 
gyar választónak feltétlen tudnia kell a válasz- 
tások előtt, hogy biztonsággal teljesithesse kö- 

telességét. 

Minden magyar embert, a falvak vezető 
embereit különösen kérjüök, a nép széles réte- 
geit informálják a választások óriási fontossá- 

gáról. Mutassa meg, bizonyitsa be Csikmegye 
magyarsága, ma a birói vezetés tisztaságában 

történő választásán, hogy a multban urnalopá- 
sokkal valóban megcsufolták igaz akaratát. 

Csikmegye magyarsága impozáns lelkesedéssel 

és abszolut többséggel vigye győzelemre a Ma- 
gyar Párt szent ügyét. 

A Magyar Párt gyergyói tagozatának népgyülése Gyergyoszentmiklóson. 
Dr. Gyárfás Elemér, Görög Joachim szenátor-, dr. László Derső és dr. Willer Józset képviselőjelöltek programmbeszédeiből. 
Folyó hó 18-án, Áldozócsütörtökön dél- 

után 3 órára volt plakátokon és lapok utján 

hirdetve a Magyar Párt gyergyói tagozatának 
népgyülése Gyergyószentmiklóson, melyen a 
képviselő és szenátorjelöltek fognak bemutat- 
kozni. 

Az idő, a f(agyos szentek ellenére, kide- 
rült s a délutáni órákban a tavasz biztató le- 
helletére felserkent székely-magyar polgárok 

szekereken, gyalog csoportokban seregeltek a 
Laurentzy szinházterme felé, hogy a gy ülésen 
szivvel, lélekkel résztvegyenek. 

Három órára a nagyterem szinültig telt, 

ugy, hogy az ajtókban és a külső helyiségek- 
ben szorongva várták az ekeszarvát, rőföt, tol- 
lat odahagyó, Gyergyót reprezentánsan képvi- 

selő választópolgárok a gyülés megkezdését. 

A gyülés megkezdése. 
Dr. Péterffy Lőrinc tekerőpataki es- 

peres-plebános emelkedett szólásra : 

Eljött a választások ideje - mondta rö- 
vid üdvözlő szavai után – és akiket a Magyar 

Párt Csikmegyébe képviselőnek és szenátornak 
kijelölt eljöttek ide, hogy magukat ismételten 

bemutassák. Itt van dr. Gyárfás Elemér (nagy 
éljenzés), immár harmadszori szenátorjelültünk, 

akinek jussát eddigelé törvénytelen módon el- 

gáncsolták, itt van dr. Willer, a Brassói Lapok 
szerkesztője, volt lugosi polgármester, a ma- 

gyarság egyik kiválóan művelt, harcos egyéni- 

sége, dr. László Dezső, a mi vérünk és Görög 
Joachim kanonok ur, akiket izig-vérig isme- 

rünk. Mi csak büszkék lehetünk ezekre az em- 

berekre, egyéniségekre, akik az erdélyi magyoar- 
ság legkiemelkedőbb alakjai. Örömünknek adunk 
kifejezést, hogy a képviselő és szenátorsággal 

járó nagy áldozatra vállalkoztak. Biztositjuk 

őket meg nem ingó szeretetünkről, bizalmunk- 

ról, hogy tartós munkájuk mögött mindig érez- 

zék Gyergyó völgyében békére vágyó impozáns 
erő figyelő és támogató sulyát, melegét, amely- 
nek forrása ki nem merithető. 

Felkéri, hogy adják elő programmjukat 
Dr. Lászl ó Dezső : Igen tisztelt polgár- 

társak I Négy hosszu év kellett ahhoz, hogy 
most végre megegyezés folytán az ország- 

házba bejuttathassuk jelöltjeinket. Küzdöttünk, 
ugy állottunk, mint a kőszál és szavazataink 
nak eddigelé még sem volt foganatja. 

Nem azért nem tudtunk eddig sikert el- 
érni, mintha a románság nem ismerte volna el 

a székelységet jó és becsületes államfenntartó 
elemnek, hanem inkább megkeményitette a ha- 
talmon lévők szivét a háboru véletlen győzelme 
és a periferiákon e felborult állapotokban bur- 
jánzó önző vadság. De nekünk 1000 éves, en- 
nél is több multunk van, itt élünk és itt ha. 
lunk meg és ez a ragaszkodás minden ámitás- 

Május 
18-ető 

Tiszta kezelés ! 

1 Csomalalvi borvizet 

nál szebben beszél. És mi a fontos, a székely 

minden osztályban megfelelő hányadot termelt és 
termel, meg van a becsületességre való józan 

öntudatossága s épen ezek az egységét meg- 

bonthatatlanul tartó élő és eltéphetetlen kap- 
csok, amellyel a románságnak számolni kell. 

Sajnos, hogy még ma is csak egyezmé- 
nyek utján érhetünk el eredményeket, de mert 

igy van, erős törekvésünk kell legyen az, hogy 
az előbb-utóbb joggá váljon. 

A hosszu hét esztendő hidegsége a román 

pártok részéről minket összekovácsolt és egy 
erős egységbe hozott. Ami eddig volt a cél, 
most is az, nincs szükség tehát uj programmra, 

hanem elfogadni és a megbizottaktól is a Ma- 
gyar Párt programmját követelni. 

A Magánjavak nemcsak helyi ügy. 
Van egy fájó sebünk azonban, mely bár he- 

lyi jelentőségünek tünik fel: a Magánjavak ügye, 
az egész [Magyar Párt ügye kell, hogy 
legyen. 

Ezeket a javakat a csiki székelyek épp 
ugy, mint a háromszékiek és a naszódiak, a 
katonáskodás terhének viseléséért kapták. Ké- 

sőbb kulturális terhek viselését egyensulyozta a 
hosszas vitézi elvadult életből felmentett és el- 

csigázott fajta, melynek tulajdon és magánjogi 

jellegét a Háromszéken elosztott pont ilyen célu 
és jellegü vagyonkonplekszum bizonyit a legjob- 

ban. Hogy az agrárreform utján földet, há- 
zakat, iróasztalt és tollat is kisajátitottak, szó- 

val elvették egészében a csiki Magánjavakat, 

ebbe nem ayugzodhatunk bele. Reviziót kell kér- 
jünk, mert egy ilyen kisajátitás abszurdum, a 
világ bámulatát kihivó lehetetlean. 

Rámutatott még az igazságszolgáltatás és 
a közigazgatás bajaira, a tisztviselők szakadat- 
lan cserélgetésére, áthelyezésére, amelyeknek 

realizálása volna messzemenő programmba véve. 

De lehetetlenekre a kisebbségi képviselők ré- 

széről gondolni sem szabad. Végül köszönetet 
mond a bizalomért. 

Dr. Gyárfás Elemér: Kedves székely 
testvéreim ! Már harmadszor vagyok szenátlor- 

nak jelölve. Először szavazatok leadásának meg- 

akadályozásával elgáncsoltak, de bizom Iseten- 

ben, aki tovább lát, kinek e megaláztatással 
célja volt velünk. Célja volt, hogy többé sem 

a bárány, sem a szép fuvola hangon bégető 
Bogdán és társai vissza ne kerüljenek. 

Másodszor megszentségtelenitették az ur- 
nákat. Egy esztendeje ennek és kérdem, mit 

értek vele? — Akit akkor erőszakkal Csik- 

megye szenátorának madárijesztőztek, az egy 

néma, szánalmas figura volt és ma egy erkölcsi 

halott. Akkor meg is mondtam, hogy azt a küz- 

delmet csak erkölcsileg lehet megnyerni és való- 

ban, az idő bebizonyitotta és bebizonyitja, hogy 

z literes, patent dugós 
rendszerüű üvegekben 

házhoz 4 letért szállit Mikke sn Társai borvizvállalata 

az erőszak nem ért semmit, mert Csikmegye 
népe egy volt, mint a szikla. 

Most is az egység a fontos. Az önfeláldo- 

zásból olyan példát mutatott a multban e szin 

székely vármegye, hogy Erdély történetébe 
aranybetüvel lesz beirva. 

Erdély hivatása. - Paktam. 
Azóta a helyzet változott. Két hónap óta 

más kormány intézi az ország ügyeit, amely 
kormányhoz melegebb barátság füz. 

Három évvel ezelőtt Goga Octavian egy 

felhivást adott ki és erre feleltem: „Erdélyi 

problemák" cimü könyvemmel, melynek az a 
veleje, hogy Románia és Magyarország közé 

hosszu évszázadok azért állitották Erdélyt, an- 
nak vegyes lakósságát, hogy egymást igy raj- 
tuk keresztül megértsék. 

A közeledés nyomán létre jött a csucsai 
paktum, melynek egyik legfontosabb eredménye 

az, hogy egyik országos román párt elismert 
minket egyenlő félnek. A csucsai ebéden Ave- 

rescu kijelentette, hogy bár a békeszerződések 
naggyá tették Romániát de béke és igazságos- 
ság csak akkor lehet, ha a kisebbségek egyen- 

lően élhetnek Romániában a többséget tevő 
románokkal. 

Most aztán, hogy ellenzékből kormányra 

kerültek, ápril 21-én ujabb paktumot kötött a 
Magyar Párt Averescuékkal, de csakis a válasz- 
tásokra, további időre teljes szabad utat nyitva 
magának. Ez a paktum természetesen nem je- 

lenti azt, hogy ölbe tett kezekkel szájunkba fog 
repülni a sültgalamb, mert élnek, lélekzelnek az 

Anghelescuc, még most is szabadon járnak a 
kis és nagy tolvajok, akik miatt egyetlen orom, 
bástya sem maradhat őrszem nélkül. A kor- 

mányban lévő egy-két messzelátó miniszter sem 
jelenti azt, hogy a perifériákon a régi gyülöl- 

ségbe ágyazott iskola felhagyott volna, tehát 
résen kell lenni mindnyájunknak. 

Itt vannak nyakunkon a választások. Hogy 

valóban lesznek-e, az az ellenjelöltektől s hogy 
ne legyenek, az az összetartástól függ. 

Köszöni a jóságot, melyet négy év óta 

teljes bizalommal Csikmegye feléje sugaraz. 

A vallási érzés a nem 
zeti érzés forditottja 

Dr. Willer József: Istentől vett jogunk, 
hogy ugy éljük nemzeti életünket, ahogy Tőle 
megadatott. A vallási érzés a nemzeti érzésnek 
forditottja : Mikor bajban vagyunk, akkor Is- 

tenhez fohászkodunk,. tehát nagyobb a buzga- 

lom és nő az összetartás, ellenben, a nemzetli 
érzésben, mikor ránk szakad a baj, a szenvedés 
megfogyatkozunk, elcsitulunk, sőt aljas emberi 
tulajdonság révén tán a más táborba pártolunk 

Hála Istennek, ez szórványos jelens ég és mi 

Tiszta kezelés!
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dig megmarad a 2 milliós magyarságból a ge- 
rinc. Ez a csiki magyarság volt a gerinc s há- 
lásan köszöni, hogy éppen ez a vármegye vá- 
lasztotta és tisztelte meg. 

MHMegértés utja. 
Azt a programmot adja, amit eddig is 

adott. Ő volt az, aki még a béke éveiben meg- 
hallgatta, szabad szót adott a románoknak, 
Willereseu névvel heccelték barátai, de azért 
becsukták az első alkalommal. A jövőben is 
arra törekedik, hogy ne az ellentéteket szitsa. 
Azon lesz, hogy az országházban, a főváros 
szalonjaiban, művégzi klubokban, a társaság 
külömböző rétegeiben hüen megismetethesse a 
székelység jellembeli, erkölcsi és faji képességét. 

Négy hónap után, hogy ujra Szentmiklósra 
jött, elment az istenházába, hogy megközönje 
Neki kegyét, hogy a Székelyek szivét felé for- 
ditotta. Megkérdezte magától, vajjon miért vá- 
lasztották Őt a csiki székelyek, mikor irásain 
kivül nekik semmit sem adott. És ekkor, hogy 
feleletet nem kapott, a magyar ének, amellyel 
dicsérték az Urat, eszébe juttatta azt, hogy Ő 
is dalra tanitotta a magyarságot és ebben van 
az erő, melyért feléje fordult a székely nép. 

Tompa Mihály régen tudta ezt, mikor a 
szomoruság éveiben azt üzente véreinek: Hi- 
aim, csak énekeljetek. 

Párt mindenkinek kézbesitette volna azokat. 
Igy személyesen kell azt kézbevenni, és ezt ne 
mulassza el senkisem, különben nem fogja tudni 
szavazatát leadni. Szavazni pedig minden ma- 
gyarnak kötelessége, különben is a törvény 
pénzbirsággal sujtja azokat, mint ahogy erről 
már szó volt, akik szavazatukat elhallgatják, 

vagy bármi okból jogukkal nem élnek, Uitra- 
valóul a jelölteknek a székely kitartást és bizal- 
mat ajándékozza. 

Dr. Péterffy Lőrinec: M sza- vakkal mond köszönetet és bezárja az ülési Jó- zusnak tanitványaihoz szólott utolsó szavaival. 
Menjetek és hirdessétek mindneknek. 

Szabó György 
cimzetes brassói apát-plebános. 

Egy nagy életrajz dióhéjban. 
1856. február 9-én született az ákosfalvi 

plebániához tartozó Csiba fiókegyházközségben. 
Theologiai tanulmányait Gyulafehérváron vé- 
gezte. Pappá szentelte boldog emlékezetü Fo- 
garassy Mihály erdélyi püspök 1879. julius 25 én 
s már ez év szeptemberében, mint gyergyó- 
szentmiklósi segédlelkész, teljesiti hivatását. 
1883. októberében Lönhárt erdélyi püspök ki- 
nevezte medgyesfalvi gróf Lázár Jenő földbir- 
birtokos két leánykája mellé nevelőnek, udvari 
lelkésznek és egyuttal ottléte alatt reábizták a 
náznámfalvi fiókegyházközség vezetését is. Ta- 
nácsára gróf Lázár Nóra és Margit a budapesti 
Jézus sz. Szive nevelőintézetbe mentek, 1886. 
márciusában püspöke kinevezi az akkor ve- 

arányositásról beszélgettek. Sárgára szivott taj- 
tékpipájukból kékes fü 
ősz aranyos palástjára. Valami kéjes suttegás- sal a szegén, emberek félvékás parcelaföldjeit nyalogatták és azon elmélkedtek, hogyan lehet azokból majd az arányositás során megfelelő hányadot lecsipniök, mely a pazarló uri élet kényelmét jüvőre méginkább biztositsa. 

Szabó György szentháromsági plebános, 
akkor már birtokossági elnök éppen jókor tá- ved az udvarház verandája elé. Mindjárt meg is környékezték, hogy hagyja magukmentire a parasztokat, majd ők a többit elintézik. Az ur és a pap járjon egy nótára : ugy szép az élet, 
ha van bőven dohány, , 

istőt eregettek a szőlőszagi 

. 

Szabó György papi palástját billentelte a szélybe forgott szentháromsági plebániára, ahol hályogos két ur szeme elé, mert a lelkét hiába minden nehézséget elháritva, tiz évig működött. teregette szelid, meggyőző szavakkal eléjük és Ez alatt a tiz év alatt templomot, papilakot, elmenőben kijelentette, hogy az igazság ott la. szegényházat épit, Rómába zarándokol és meg- kik a vályogházak födele alatt. alakitja az első székelyföldi hitelszövetkezetet. Es az igazság győzött, mert Szabó Györngy A szentháromsági birtokosságnak egyhangulag a szegénység oldalán harcolt a kereszt erejévelk 

— A só hasonlata. 
Görög Joachim : Mindig, még a mult- 

ban is beszélni szokott, mikor Gyergyószent- 
miklós fel volt lobogázva. Most is zászlók len- 
genek, de ma még sem beszélhet ugy. 

— A hősök napja van. Ünnep van, a mi 
ünnepünk is, hiszen sok vérünk pihen isme- 
retfen hantok alatt. Hősök ünnepe és valóban 
megérdemlik az ünnepséget, mert a nehéz 
kötelesség s teljesités hantolta oda. A legszebb 
szobor a Pompeit őrző katona szobra, melyet a 
kötelesség teljesitésében ért hősről öntöttek. Ez 
a szobor emlékeztessen minket minden pillana- 
tunkban. Ezek és az ilyen őrállók előtt kalapot 
kell emelni és emlékezni, hogy a nehéz posz- 
ton mi is, mindnyájan hasonlók legyünk. 

Soha sem bántotta, ugymond, a nagyra- 
vágyás, most is a Magyar Párt jelölésére és 
akaratára hajlott meg és fogadta el jelöltségét. 
Talán ő nem kell bemutatkozzon, hiszen jól 
ismeri, mert együtt busult, sirt, örült mind- 
nyájunkkal. 

Mennek a Magyar Párt jelölte uton a vál- 
tót akár hogy állitják is, akár milyen kerülővel 
is kell célhoz érni. 

Megemliti azokat a téves kifogásokat, 
amelyeket szórványosan az Averesen-paktum- 
mal kapcsolatban kolportáltak, s amelyre töb- 
ben azt a kérdést vetették fel, miért éppen A ve- 
rescuékkal ? 

Erre képben válaszolt: Áz anya elküldte 
gyerekét sóért. Mikor visszajött a sóval, 
igen drágának találta és azért oda szólott fiának. 

— Hát nem kaptál olcsóbb sót máshol ? 
Kapni kaphattam volna olesóbban, — 

mondta a fiu - de az a baj, hogy nem volt só. 
(Derültség, nagy taps.) 

Fordulatos beszédben rátért a gimnázium 
ügyére, melyből nem szabad a magyar szónak 
elnémulnia s amelyet nem albán diákok, de szár- 
hegyi, alfalvi, ditrói stb. székely ifjak kell, hogy 
benépesitsenek. 
Bizonyos az, hogy magyar becsülettel fo- 
gunk küzdeni, amint csak erőnktől, eszünkből 
telik. Erre nézve biztositék nyitott könyvként 
álló multuk, melyből mindenki, aki akart, ol- 
vashatott. 

Dr. Gaal Alajos: A jelenlévőket a vá- 
lasztásokra vonatkozó fontos tudnivalókról tá- 
jékoztatja. Elmondja, hogy az igazolványokat 
19 től kezdődőleg, a választásokat megelőző 48 
Őráig a járásbiróságnál Karda birótól személye- 
sen vehetik át a szavazók. Ha más megoldás 
lehetővé lett volna, ugy a tizesekbe a Magyar 

elnöke lesz és nagy áldozatok és munka árán 
rendezi a birtokosság összezavart ügyeit, me- 
lyet a tagositással kapcsolatban, két tejhatalmu 
nagy birtokos: Berzenczey István és Sántha 
Alberttel hozzák a közügy érdekében ellensé- 
ges viszonyba s amely a kis és elszegényedett 
birtokosok győzelmével végződött. 1896-ban sa- 
ját kérésére Nagyernyére plebánosnak lett ki- 
nevezve. 1897-ben már szentszéki tanács és 
1898-ban fungens alesperes. 1898 ban. tehát mi- 
kor a ,Hangya" Budapesten megalakult, Nagy- 
ernyében fogyasztási szövetkezetet létesit, 1904- 
tejszövetkezetet, 1906.ban hitelszövetkezetet, 
gazdaköröket szervez. 1907-ben megvásárolja a 
Patrubány-féle 428 holdas birtokot, amelyet 96 
gazda között oszt szét. Tanulmányutakra megy 
és gazdag tapasztalatokkal tér haza. 1904-ben 
püspöke megbizásából átveszi a marosjárai 232 
holdas Baranyai-féle birtokot, Gazdakort, szö- 
vetk zeteket alakit, Baranyai Béla uri fenntar- 
tásáról gondoskodik, számára lakást épit, uj 
plebániát alapit és se szeri, se száma immár az 
általa felállitott emberbaráti és kulturális iutéz- 
ményeinek. 1905-ben, mint püspöke küldöttje, 
részt vesz Budapesten a Nemzetközi „Alkohol- 
ellenes gyülésen" és azóta az alkohol romboló 
hatása ellen küzd, apostolkodik, megalakitja az 
„Alkoholellenes Szövetséget", „AÁlkoholizmus 
Ellen" c. lapot indit, bejárja az országot és elő- 
adásokat tart az absztinencia ellen. Ezért g0- 
kan gunyolták, de viszont a józan akaratuak 
miudig elismerték. 

1911. évben a gyergyószentmiklósi hivek 
nagy többséggel plebánosuknak választották, 
1915-ben főesperessé nevezték, ismét szövetke- 
zeteket, Árvaházat, a háboru alatt 300 szegény 
gyermek részére Napközi Otthont rendezett be 
és Isten tudja, még hány és hányféle köröket, 
társulatokat, mig végre a csodálatos munka és 
kitartás jutalmául 1926. májusában gróf Mai- 
láth Gusztáv Károly, Erdély aranylelkü püs- 
pöke szent Katalinról nevezett brassói cim- 
zetes apáttá nevezte ki. 

Nagyitott képek a dió- 
héjba zárt életrajzból. 

Szentháromságon abban az időben Ber- 
zenezey István és Sántha Albert földbirtokosok, 
a veranda hüsében, hunyorgó szemekkel az 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Főtér, Cziffra-féle há 
Telefon: Af. 

Z. 

Berzenczey közben a föld alá, sőtét ve- randába került. Sántha Albertet pedig a forra. dalomban érte végzete : falujában a nép agyon- 
verte. 

k 
. 

Nagyernyei papsága idején mindegyre és mindinkább azt tapasztalta, hogy a fiatalság között bőségesnél is nagyobb a halál ara- 
tása. 

Éjjel-nappal gondolkozott, mi lehet falu- 
jában az oka ennek. 

Figyelte, hogy a nép, a szegénységtől, 
már kora reggeli órákban, hátukon tejes kan- nákkal robotol a 10 kilóméterre fekvő Vásár- helyie, hogy a tejecskéből pénzt szerezzen és 
gyenge táplálkozás mellett a 10 kilóméteres ut- 
ról hazatérve, ujra erős házi, vagy gazdasági 
munkába fog. : 

Mikor igy rájött a halál valószinü titkára, 
egy véletlen kezébe került könyv leirása nyo- 
mán, nagy nehézségek árán és államsegéllyel, 
tejszővetkezetet alakitott, amely szövetkezet 
csakhamar olyan szépen felvirágzott, hogy a 
lakósságnak mintegy elegendő megélhetést biz- 
tositott és egyuttal a halandóság száma is a 
minimumra csökkent. 

Igy lett Szabó György orvos, szegények 
istápolója, pap és közbirtokossági elnök, akit 
mindenütt szeretve tiszteltek és megbeesültek. (Csak Gyergyószentmiklóson van egy pár bol- 
seviki, aki nem látja saját parányságától ezt az 
áldott szivet, ezt az örökös munkában fáradt 
kezet. 

1879-től 1926 ig 47 tavasz pergett le Szabá 
György fejefölött. 

Egy fél évszázad, az egész embsröltő s van-e közöttünk Gyergyóban olyan ember, ak 
ennyit és ilyen szivvel áldozott volna Istenének 
és embertársaimnak ? 

Csodálatos, örömteli élet : kenyeret és bé- 
keséget osztani minden nap az éhezőknek és 
békétlenkedőknek. 

Gyergyó viránya, köszöntsd nyiló taraszod- 
dal a kitüntetettet, a 70 éves kenyérosztó szó- 
talan öreg papot, Aki téged és minket, gyenge. 
embereket, annyira szeret. 

És köszöntsük mi is mindennap estétől 
hajnalig és hajnaltól estélig, hogy Ő a miénk 
lehet. Tib. 

cement, stokaturnád és 
kátránypapir 

állandóan raktáron. 
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Épül a gyilkostói menedeékház. 

Jó két évvel ezelőtt a g
yergyószentmiklósi 

közbirtokosság egy turista menedékház felé
pi- 

tését határozta el a Gyilkostó mellett, hogy 

Gyergyó e nemes széps
égü kirándulóhelyét év-

 

ről-évre mind többen 
és többen látogatók 

ké- 

nyelmesebb szállásra tal
áljanak. Ez a terv azon- 

ban sok és eddig le nem
 küzdhető akadályok 

miatt még nem juthatott a megvalósitás stá- 

diumába. 

Most azonban a közbirtokosság legutób
bi 

ülésén a régi terv kivitelét véglegesen eldön- 

töte. Miután egy erdőőri
 lakóház épitése amugy 

is mulhatatlanul szükségessé vált, dr. László 

Dezső javaslatára a közbirtokosság egyhangu-
 

lag kimondotta, hogy a m
egfelelő beosztásu és 

nagyságu turista menedékház épitését még a 

junius hó folyamán megkez
di és e hónapban 

lehetőleg be is fejezi. 

Többen kiszálltak a hely
szinére dr. László 

Dezső jogtanácsossal, az erre alkalmas helyet 

megválasztották, az előmunkálatokhoz szüksé
- 

ges intézkedéseket megtették, ugy, hogy most
 

már a nyár folyamán a messz
e idegenből jövő 

gyilkostói kirándulók nem
 kell kitegyék magu- 

kat szabad ég alatt végig
 élt éjjeli viharoknak, 

vagy a hegyekben igen gyo
rsan, majdnem észre- 

vátlenül leszakadó záporoknak, mert a készülő 

menedékház jó, tiszta és ke
llemes pihenést biz- 

tosit. 

A közért annyit áldozó közbirtokosság 

vezetősége ezzel a tettével i
smét bebizonyitotta, 

hogy a jó, a szép, s nemes szolgálatában min- 

dig az élen, a legelsők között halad s pénzt, 

időt és munkát nem sajnálva, áldozatkészség
e 

határtalan. 

A szépséges Gyilkostó ezzel a menedék- 

házzal először kapcsolódik be a m
odern. turista- 

élet karavánutjába, hogy aztá
n egy pár év mulva 

tükröző partján pompásan
 épült szállodák, vil- 

lák, szanatoriumok kényelmében egy csodás 

svájci nyaraló és üdülőtelep áldá
sát kinálja be- 

tegnek és egészségesnek egyarán
t. 

A Falusi és Városi Dolgozók Szö- 

vetsége.*) 

E cim alatt a „Székely 
Szó"t május 9-én 

megjelent számában eg
y cikket s annak kere- 

tében egy levelet kö
zölt le. 

Csodálkozunk, hogy a „
Székely Szó" he- 

lyet adott azon levélnek, mert tudhatná azt, 

hogy a „Falusi és Városi D
olgozók Szövetsége" 

hamis cégéte alatt a kommun ista párt 

huzodik meg és a képviselő
 jelöltként emlege- 

tett Dán István ur a moszkvai bolsevisták 

egyik főágense, a levelet iró
 Petán pedig szin- 

tén az ágensek közül 
való. 

A „Székely Szó' az emlitett szövetséget, 

vagyis Dán és Petán urékat együttmüködésre, 

együtt dolgozásra hivja fel. Nagyfoku naivitás: 

sőt talán bünös könnyelm
üség ez tisztelt „Szé- 

kely Szó". 

Igen, együtt megyünk és sz
ivesen együtt 

dolgozunk a becsületes munkásokkal és azok- 

nak becsületes vezetőivel is, de Isten mentse 

meg népünket attól, hogy e
gy uton haladjon és 

együtt dolgozzon a Dán 
és Petán féle bolsevis- 

tákkal. 

meg romboló munkáját, melyet a marosvölgyi 

fürésztelepi munkások kollektiv szerződésének 

megsemmisitésével, az ott érvényben volt 8 

órás napi munkaidő meghosszabbitásával, a 

tulórák magasabb dijjazásána
k eltörlésével, egy- 

teljesen uj és könyörtelen h
ajcsát rendszer be- 

vezetésével, a marosvölgyi 14
 munkásszervezet 

megszüntetésével végeztek, h
anem most már ki- 

; 

") Petan levelét a Gyergyói Ujság is kommentárral 

leközölte, hivatkorva a szólá
s és sajtószabadságra és arra

, 

hogy ezen uj szövetkezés fel
esleges, mert mi a munkás- 

ság érdekeit a magunkéval egyformán képviseljük, de 

semmi esetre a bolsovistákét. G
yergyóban a helyzet egé- 

szen más, minthogy a nyilatko
zatokból ki is tünik s meg- 

nyugtatjuk ugy a Keleti Ujságot
, mint az idegeskedőket, 

hogy a leközölt levél tartalma l
egfennebb csak ellenszen- 

vet váltott ki, de semmiesetre r
okonszenvet. Mi abban a 

hiszemben közöltük a Petan fi
rkáját, sőt helyes magyar- 

ságra javitottuk, hogy az valamely szociális munkás 

egyetem értesitése, de még abba
n az esetben is helyte- 

lenitettük. Vége. 
Szerk, 

Ugylátszik ez a két ur m
ég nem elégelte 

agyERGYŐI UJsSÁ 

akarják terjeszteni müűüködésü ket" a kis- 

iparosság és földmivesek közé is. 

Hisszük, hogy szavuk nem fog hitelre ta- 

lálni mig a munkások saját bőrükön érzik ezen 

urak gyalázatos eljárásának hatását. 

Egy ditrói. 
–—— 

Igen tisztelt Szerkesztő ur! 

A ,„Gyergyói Ujság" 19. számában „A 

munkásság összefogva a kisiparosok, földmive
- 

sekkel, külön listával megy a választásokra" 

czim alatt egy czikk jelent meg, mely ugy 

tünteti fel a helyi iparosokat, mint akik ezen 

szövetkezésbe résztvettek. 
Gyergyószentmiklós város kisiparossága 

nevében kijelentjük, hogy a „Falusi és Városi 

Dogozók Szövetségé"-nek létrehozó vezetőségé-
 

től városunk iparossága a szövetkezésre nézve 

semmiféle felhivást nem kapott, ezen szövetség 

megalakitásában iparosságunk részt nem vett s 

mindaddig, mig iparosságunk a „Magyar BPárt" 

kebelében megtalálja érdekének védelmét, semmi 

más szövetséget el nem ismer, mint a Magyat 

Pártot s mint ilyen, a ,Magyar Párt" elveit vallja, 

azt követi és semmi más párttal vagy szövet- 

séggel magát nem azonositja és visszautasit 

minder olyan szövetkezést, mely a „Magyar 

Párt"-on kivül alakul. 

Ezen nyilatkozatunk szives közzétételét 

kérve, vagyunk : 

Gheorgheni, 1926. május 12-én 

Gyergyószentmiklós város kisiparossága nevében 

György, Csiby, 

jegyző. elnök. 

Bizalmiak és összekötöők névsora a 

választások idejére. 
Gyergyószentmiklóson bizalmi: Csiky 

Jenő és Kolumbán Ferencz. Összekötők: 

Madaras István és Vargyas Ferenczs. 

Ditróban: Liebl Ede, dr. pPuskás 

Levente. Összekötők: Ifj. Gaal éz Bajkó 

Péter. 1 

Alfaluban bizalmi: 4véd János és 

Batázs I. Márton. Összekötők: Csergőffy 

Antal és Kiss Antal Varga. 

HIREK. 
Hősök ünnepeét 

ülte csütörtökön délelőtt városunk közönsége, 

az iskolák és az egyes hivatalok képviseletei- 

nek jelenlétében. A sorban álló, – 8 év eltelte 

után is — friss virággal diszitett sirok közül 

hatalmas tömeg vett részt a Szabó György 

főesperes, apát plébános által celebrált gyász- 

szertatáson, melynek végeztével Boeriu Artemiu 

gör. katholikus kanonok, miután a hősök sir- 

jait megáldotta, tartott hazafias érzéstől áthatott 

ünnepi beszédet. Az utána következő Szabó 

György apátplébános békét, az összes, az egész 

emberiséget magához ölelő Szeretetet hirdető, 

mély hatást keltő beszédét a helybeli liceum 

egyik növendékének szavai követték, amelynek 

végeztével a megkonduló déli harangszónál az 

ünneplók tömege elhagyta a temetőt. 

- olvasóink szives elnézését kérjük, hogy 

a közbejött hősök ünnepe, valamint a Magyar 

Párt gyülése miatt, lapunk küldése késedelmet 

szenvedett. : 

— Blhunyt kereskedő. Lengyel János maros- 

vásárhelyi kereskedő, a Lengyel és Nuridsány 

cég egyik főnöke, tegnap éjjel, 64 éves korában 

hosszas betegség után, meghalt. Szorgalmas 

puritán kereskedő volt, akinek halálát özvegye, 

nevelt leánya és tisztes családj gyászolja, Te- 

metése vasárnap délután 3 órakor lesz József- 

utca 5. sz. alatti lakásáról. 

— Adomány a tekerőpataki templomnak. Far-
 

kas József székely gazda 10.000 leit adományo
- 

zott a tekerőpataki templom részére. Farkas J
ó- 

zsef eme felemelő cselekedete szolgáljon gaz- 

dáinknak utmutatásul a jövőre iskoláink, pap- 

jaink, templomaink, hitünk megbecsülésére és 

megvédésére, mert árván maradt magunknak 

ezek az utolsó mentsvárai. 

Halálozás. Csergő Ervin gyergószentmik- 

lósi asztalosmestet f. hó 12-én életének 55-ik 

évében hosszas szenvedés után elhunyt. Teme- 

tése általános részvét melett május hó 14 én 

délután volt. Nyugodjék békében. 

— A gheorgheni református egyház értesiti 

hiveit, hogy a legközelebbi istentisztelet Pün- 

kösd első napján lesz megtartva. Dr. Mátis Al- 

berr ref. egyház gondnok. 

- Müsoros est az Ipartestületben. F. hó : 

24-én, pünkösd másodnapján esti nyolc órai 

kezdettel a gyeargyószentmiklósi Ipattestület 

Közmüvelődési osztálya műsoros estet rendez. 

A részletes müsor plakátokon lesz közzétéve. 

Müsor után táne reggilig. 

Művészi hír. Előző lapszámunkban már 

hirt adtunk arról a müűvészi eseményről, mely 

elé Gyergyó közönsége nagy érdeklődéssel te- 

kint. Ugyanis Haják Károly, Kozma Géza és 

dr. Lányi Oszkár közismert művészek f. hó 

92-én, Pünkösd szombatján az Uránia szinház- 

termében nagy művészestet rendeznek. Részle- 

tes programmjukat legközelebbi számunkban 

teszszük közzé. 

- A Gyimesi Vadvirág előadásáról a mult 

héten leközölt kritikánkba tévesen nem emlé- 

keztünk meg a két fő szereplőről : Farkas 

Annuskáról és Szász Józsefről, akik valóban 

odaadással és lelkesedéssel oldoták meg szere- 

püket és tán náluk nélkül a darab sokat veszi- 

tett volna előadási értékéből. Örömmel irjuk le 

azt a pár szót: hogy szeretnők őket szinpadon 

minél többször látni, mert e két főszereplőnek 

kellemes, tisztán csengő hangja, szép ének- 

számai emelték a darab sikerét. 

- A Sport Egyesület választmánya a tagok 

tudomására hozza, hogy a tennis órák a régi 

bérlőknek f. hó 25-ig fenntartatnak. Ezen ha- 

táridőn tul kidatnak. Az óradijak előre fize- 

tendőkk. Választmány. 

- A jól ismert Laurentzy-féle szállodát és 
éttermet, szóval a teljes ingatlan területet épit- 
ményeivel együtt a család egyik beltagja, Lau- 

rentzy Viktor a napokban megvásárolta. Ezzel 

a vásárral kapcsolatban közeljövőben nagy át- 

alakitások és épitkezések várhatók, melyek a 

régi elhanyagoit épület, szállodai, éttermi és 

szinházi élet felfrissitéséhez vezetnek. 

— A szárhegyi tüz keletkezésével kapcso- 

latban mult számunkban irtak szerint ma már be- 

igazolódott, hogy Keresztes Istvánné semmiféle 

rendelkezézt nem adott szolgálójának a kémény, 

illetve kályhacső takaritásra. F. hó 25-én lesz 

ez ögyben a tárgyalás és akkor bizonyára tel- 

jes világosság fog derülni a tüz keletkezésére 

nézve, mert valószinü, hogy a szolgáló vallo- 

mása erre nézve felvilágositással szolgál. 

ÉEbzárlatot rendeltek városunkban 90 

napi határidővel és azért a kutyák raja sere- 

gestől lepi el az utakat és a piac terét, sőt ezek 

közül nem- hiányzik a rendőrség öreg veterán 

kutyája sem. Vagy van amitől tartani s akkor 

legyen ebzárlat, vagy pediz hadd járjanak a 

kutyák és ugassanak. 

— Kutyahulla fertőzi a téglagyári kertek 

alatt a virágillattól terhes tavaszi levegőt. A 

pecérek ugylátszik, kutyagummit sem érnek, 

süttetik hasukat a napos verőfényen a putri 

előtt. Mirevaló a város egészségügyi bőrbeke- 

cses főtisztviselője, kinek Netotian főkapitány a 

keresztapja ? 

= Dr. Vass András nem ttkára a Nagyar 
Párlnak. Illetékes helyről szerzett információink 

alapján a nagyközönség tájékozására közöljük, 

hogy Dr. Vass András, az ,Ellenzék" akvizi- 

törje, ki ez év őszén ideiglenes jelleggel a 

Magyar Párt közgazdasági bizottsága mezőgaz- 

dasági szakosztályának titkári teendőivel bizatott 

meg, folyó évi április hó 24-ével a Magyar 

Párt mezőgazdasági szakosztályától véglegesen 

megvált s ennekfolytán ma már nevezett Dr. 

Vass András a Magyar Párt vezetőségével 

semmiféle kapcsolatban sem áll. 

— ,„Szinház és Társaság" áprilisi száma a 

megszokott ragyógo kiállitásban és nivos tarta- 

lommal szombat reggel jelent meg. Az ország 

minde szinházi, művészi, eseményéről uj fény- 

képekkel és tudósításokban számol be a ,
Szin- 

ház és Társaság", de hü tükrét adja a társ
asági 

és műkedvelői életnek is. A közel száz oldal 

terjedelmü lap, fényképei és rajzai gazdagon 

diszitik a nivós szövegrészt, ahol a legjobb 

irók és ujságirók cikkeit kapja az olvasó. A 

„Szinház és Társaság" nemcsak a legszebb és 

fegjobb, hanem a legolcsóbb képes lap is, ára 

csak 30 Lei. Kapható az egész országban 
min- 

denütt. Kiadóhivatal: Oluj, Berde Mózes utca 3. 
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* Dr. Dobreanu Mihály gheorghenii köz- 

jegyzőnél valódi farkas kutyakölykek eladók. 

* Eladó 2 drb. gazdasági szekér és 3 drb. 
dárszekér. Cim a kiadóhivatalban. 3-1 

* A közönség tudomására hozzák a Csiky- 
kert tulajdonosai, hogy a kert hlyiségébe belépni 

csak személyenkint 5 lej lefizetése ellenében 
lehet. Akkor is csak sétányutakon van megen- 

3-2 

* Tanulónak 4 középiskolát végzett ügyes 
ut felvesz Várteréz 2 ibály 1 Lazarea. 

gedve a sétálás. 

Mindozoknak, kik a feledhatetlen 

édes jó Apánk - Ágoston Ágoston elha- 
lálozása alkalmával részvétükkel fájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek s utolsó ut- 
jjára elkisérni szivesek voltak, ezuton is 
nhálás köszönetet mond az 

ÁGOSTON FAMILIA 

Uránia-mozgó hirei. 
Május 15-én és 16-án, Szombaton és Va- 

sárnap. 

Az opera fantomja. 
A párizsi nagyopera titkos földalatti kam- 

ráiban üti fel tanyáját a fantom. Egy kardalos- 

nőt, Krisztinát magnetikus hatalmának segélyé- 
vel világhirü énekesnővé képez ki, de a dicső- 
ségnek ára van, a gyönörü fiatal lány szerelme. 
Krisztina retteg a fantomtól, ki hol mint ál- 

arcos szörny, hol mint vörös halál bujkál az 

annál is inkább, mert szerelme már egy daliás 
tiszté. A szörny nyilt szinen elrabolja Kriszti- 

nát s magával cipeli kisérteties lakására, mely 
ugy hat, mint egy sötét pokol. Az énekesnő 

iszonyodva látja fekvőhelyét, egy márvány ko- 
porsót, s a fantom szigoru tilalma ellenére le- 

tépi annak álarcát. A borzalom tetőfokra hág, 
de már látni a mentők küzködését, kik a Szaj- 
na földalatti csatornáin, s a régi Páris rejtett 
folyosóin közelednek a szörny lakása felé. A 

fantom azonban védi magát, s már már meg- 
semmisülés fenyegeti a szerelmeseket, de hihe- 
detlen idegizgalmak után megmenekülnek. 

Ez a rövid tartalmi kivonat alig adhatja 
képét annak a hatalmas 10 felvonásos filmko- 
dosszusnak, mely hat hónapig készült, s 72 épü- 

detet kellett a film céljaira felépiteni Nagyjában 
a párizsi nagyopera szinpadján játszódik le, 
gyönyörü balettekkel, csinos baleriákkal tarkit- 
va. Külön felemlitendő a nagyopera álarcos bál- 

jának szines felvételei, amelyen a vörös halál 
megjelenését az álarcosok vig serege alig birja 

feledtetni. 

A cimszerepet Lon Chaney a világ leg- 
magyobb alakitó szinésze játsza, aki egyszer- 

smint az emberi rutság legtökéletesebb ábrázoló 

mestere. Ö volt a „Notredami toronyőr" hir- 
hedt Quasimodoja, mely szerepét fölülmulja a 

a fantom alakitásával. 

Ez a film ma oly keresletnek örvend, hogy 

miért is 

mérsékelten felemelt helyárak 
mellett kerül vetitésre. 

Május 19-én és 20 án 

szöbén 

hol mindkét házastárs kölcsönösen szereti egy- 
mást? Mi történik akkor, ha férj üzleti ügyei 
miatt elhanyagolja a feleségét ? 

Miltion Silis 
a Viharmadár főszereplője 

ismertnevü művészek ebben filmben. 

a magas arisztokrácia és pénzfejedelmek életéből. 

Pazar kiállitás ! G yönyörü toilettek ! Kiváló 
rendezés ! 

Az idei szezon kimagasló slagere ! 

opera földalatti folyósóin és katakombáiban. 

csak a legnagyobb áldozatok árán sikerült, más. 
nagyvárosok mozgóit megelőzve, megszerezni, 

Elhanyagolt ásszonyok hazaságtörés kü- nvete, 

szántóterületekkel rendelkező birtokosokat, ve- 
Mfért szerencsétlen egynéhány oly házasság gyék igénybe a szántás elvégzésére a Matta 

Borinne Griffith és Louise Telegen 

Egy modern házasság tragikus épizódja 

* Gyergyó gazdaközőnségének figvel- 
mébe. Matta Lajos, gyergyószentmiklósi 
lakós, hogy a földmüvelését minél 
intenzivebben elősegitse, szántásra kü- 
lönösen alkalmas Traktort hozott. Fel- 
hivja a gyergyói gazdákat, vegyék 
igénybe a tavaszi szántáshoz Trak- 
torát, mert az igy eszközölt bérszántás 
sokkal olcsóbb és előnye az, hogy a 
föld jobban lesz müvelve. 

Traktora naponkint legalább 3 
hold földet bir felszántani. 

Jól teszi a gazdaközönség, ha trak- 
torral óhajtott szántását vagy a nyári 
ugarolást már jó előre bejelenti, mert 
csak igy lehet a nagy önköltséggel 
beállitott szántógépet Gyergyóban meg- 
tartani. Különben kénytelen lesz azt 
a tulajdonos más, alkalmasabb vi- 
dékre szállitani. 

* Egy ügyes, jó házból való fia vagy leány 
tanulónak Lőrincz István fényképészeti mü- 

termében felvétetik. 

GMZDÁK ROVATA 
Rovatvezető : Kertész Béla. 

Hozzászólás a traktor alkalmazásához 

Csikban. 
(Folyt. és vége.) 

A tagositott határu községekben a moto- 
ros talajmivelés már nálunk is könnyebben meg- 

oldható lenne, bár itt is nehézségek merülnek 
fel, mivel legtöbb kisgazda alig rendelkezik 2-3 

hold szántóval, amelyet saját maga is megtud 
müvelni házilag saját igásmarháival. A traktor- 

tulajdonos tehát véleményünk szerint nálunk 
egyelőre nem számithat másnak a támogatá- 
sára, mint a csekély számban levő, legalább is 
10 holdon felüli szántóbirtokosok támogatására, 
akiknek a traktorral való talajmivelés gazdasá- 

gosnak és előnyösnek mutatkozik azon esetben, 
ha a szükséges trágyát igás állatállományuk re- 
dukálásával mütrágyák alkalmazásával pótolják, 
vagy áttérnek az inteuziv takarmánynövényter- 

melésre s az állattenyésztésre, növendék álla- 

tok s jó fejős tehenek tenyésztésével állitva elő 

a szükséges istállótrágyát. 

A fentiek előrebocsátása után tehát meg- 
állapithatjuk azt, amit Matta Lajossal való be- 

szélgetésünk alkalmával tőle is hallottunk, hogy 

a gyergyói gazdaközönság, bár meg van győ- 

ződve a motoros talajmivelés előnyeiről, nem 
pártolja s nem veszi azt igénybe 

mértékben, mint az kivánatos lett volna. 
Ennek oka részben a fent előadottakban 

rejlik, részben azon körülményben, hogy mint 

minden uj dolog, ugy a motoros talajmivelés 
iránt is egyelőre rartózkodó a gazdaközönség 

mindaddig, amig meg nem győződik arról, hogy 
az sokkal jobb, olcsóbb és tökéletesebb, mint 
az igával való talajmivelés s amig nem látja 

közvetlenül be, hogy a jól megmunkált talaj 
fel ér egy fél trágyázással s annak termésered- 

ménye a maximumra fokozódván, képessé teszi 

a kisgazdákat is mütrágyák és egyéb beruhá- 
zások alkalmazására. 

Midőn tehát felhivjuk a gyergyói gazda- 
közönség figyelmét a motoros talajmivelés elő- 

kérjük főleg a módosabb s nagyobb 

olyan 

Lajos traktorát, amelynek tökéletes munkájáról 
személyesen volt alkalmunk meggyőződni, mu- 
tassanak jó példát a kisgazdáknak, hogy ők is 

lassan-lassan áttérjenek a motoros talajmive- 

lésre, s hogy az első Csikmegyébe hozott trak- 
tor itt megtudjon honosodni s annak aldozatra 
rész vállalkozója ne legyen kénytelen traktorát 

idegen vármegyébe átvinni, vagy a gazdaközön- 

ség közönye miatt azt a használatból kívonva, 
más iparüzem szolgálatába állitani. A traktor 

által végzett elképzelhető legtökéletesebb talaj- 
munka bőven megfizet a terméseredményben, a 
szántás dija a munka minőségéhez viszonyitva, 

aránylag olcsóbb, mint az igával való szántás 
költségei. Ne hagyjuk tehát parlagon az első 
csikmegyei traktort, használjuk ki azt, élvezzük 
annak termésthozó áldásait s végül ezáltal tá- 

mogassunk egy olyan vállalkozást is, amely nem 
a gazdaközönség közönyére, hanem pártolására 

és dicséretére érdemes. 
A traktor előnyös kihasználására a leg- 

alkalmasabb mód az, ha a szomszédos birtoko- 
sok közösen megegyeznek abban, hogy földjei- 
ket traktorral szántatják fel s ez esetben a trak- 
tort nagyobb 1853-25 kat. holdas területek fel- 
szántására lekötik. A szántás dija igy olcsóbb 
is, mivel a traktor efektiv munkája igy a maxi- 

mumot érheti el, mig ha csak kisebb, 1-2 k. 
holdas parcellák megszántására van igénybe 

véve, a traktor efectiv munkája csökken s igy 
a szántás dija is emelkedik. 

Kiadó laptutajdonos ; Puskás J. István. 

Minden cikkért irója felel. 

Primárie comunei Remetea. Iudeful Ciuo. 

No. 668–1926. 

Árlejtési hirdetmény. 
Remetea község előljárósága l926. 

junius hó 20-án d. u. 3 órakor zárt és 
lepecsételt irásbeli ajánlatok mellett 
nyilvános árverésen vállalatba adja a 
szárhegyi uton vezető Maroshid épi- 

tését. Az épitendő födeles hid 28 m. 
hosszu és 4 m. szélességü lesz, mely- 
nek alapja cserefa, a többi része pe- 
dig fenyőfa anyagból fog készittetni. 

A zárt és lepecsételt irásbeli aján- 
latok a költségvetéssel és a vonatkozó 
rajzokkal s 100, bánatpénzzel felsze- 

relve fenti határidőn belül a község 
előljáróságához beadhatók. 

Részletes feltetelek bármikor meg- 
tekinthetők a községi előljáróságnál a 
hivatalos órák alatt. 

Utóajánlatok figyelembe nem vé- 
tetnek. 

Remetea, la 30 Aprilie 1926. 

Notar : 

6. Motdovan. 

Primar. 

s- Balai 

ngyen szerelem 
az antennáját, ha 

tőlem vásárolja a 

rádió készülékel 
Finkelstein Marcell 

Gheorgheni. 

Eladó 30 tőerős üzemképes 

Félstabil gőzgép ÉEszterer 
gvártmányu változtatható 
ezpanzióju, hengertolyat- 
tus vezérmüvel, kihuzható 
forrcsövekkel, "fürészpor- 
tüzelésiberendezéssel,gőz- 
tulhevitővel és tápvizme- 
legitővel 12 m/mag. vas 
bádogkéménnyel. o000 

Érdeklődők forduljanak a 

Gvergyói Bank és Takarékpénztárhoz 

Gyergyószentmiklós.
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Mogérkeztek a legujabb tijusn I. KAHAN Cipészek! 
Banrna István bőrüzletében 

M könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és 
: 

MaA V papirkereskedés legolcsóbban vásárolhatnak, ahol 

v GHEORGHENI KÁégiz felgőrészek kaphatók 
g V és mérték szerint is megrendelhetők. 

csep lők. 
Talpak és mindenféle bőrkülön- 
legességek nagy választékban. Nyomtatványok legol- 

csóbb beszerzése. 

Könyvkötészeti munkák 

:-: izléses készitése. :-: Árlejtés. 

Iskolai és irodai szerek A gyergyóremetei egyháztanál 

Mielőtt vásárlásra határozná 

magát, tekintse meg azokat. 

Kivánatra Fordson traktorral, petro- 

leum vagy nyersolaj lokomobilokkal 
párositom. 

:-: nag álasztékban. :- 926. i - .u. egy pl 

Bartha Árpád a valasztekban 192 6 málus 1s k d- 4 znéára egy pl 
géposztálya =bánia lakás épitésére árlejtést hirde 

:- A tervrajz és költségvetés mel 
Kolozsvári Takarékpénztár és Ritelbank 

marosvásárhelyi fiókintézete 

TRG.-MURES 
Foglalkozik a bankügyletek minden ágával. 

tekinthető a plebánia hivatalban. 

Remetea, 1926. május 5. 

Az egyháztanác 

Sepsiszentgyörgy - 8f. Gheotrghe. 

Ggoston Ggoston 
CGsomafalta 

vas, füszer, porcellán, divatáru A ditrói autobus menetrendje. 

és singes kereskedése 

Ciszt terméne nagyraktór. Indul Ditróból délelőtt 1/,8 órakor, Gheorghenibe érkezik 8 órakor. 

, Gheorgheniből vissza déli 12,, Ditróba „d.u. l, 

HH = z Ditróból d. u. M,, Gheorghenibe ,,„d. u. 2, 

I de t e s e Gheorgheniből d. u. 4.6, Ditróba „d. uU. , 

A fenti napokon kivül a keddi napokon : 

még Gheorgheniből d. e. 14,9 órakor, Ditróba érkezik d. e. 9 , 

Oitróból d. e. 1,12 , Cheorghenibe érk. d. e. 12 , 

Viteldij : Szárhegyig 20 Lei, s a végállomástól a végallomásig 40 Lei. 4-2 

SZES és mindenféle likör Halásznál 

V 

felvétetnek. 

Tordai portland 
az cement 

vagon tételben is, 

alapokra szigetelő aszfaltlemez pa- 

rafával, kátránypapir és kátrány 
raktárról kapható. 

a legolesóbb napi- : 

áron szerezhető be 2heliszeszavár 

Állandó nagy raktárkészlet. V 

Berecz Márton vaüzletében kapható: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 

Megrendelések a 

ói Bank és Cakarékpénztárnál 
Gyergvól ankös k pénztámn ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 

eszközölnetők. szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

: A legolcsóbb napiárak. 

AGROFERA S. A. 
Ezelőtt Schiebgépgvár r.-t. 

Tárgu-Mures, Str. Cálárasilor 7. 

„Ferroagricola" gyártmányu golyós csapagvas cséplőgarniturák „Ford" sze- 

mély- és teher kocsik tractorok, ledolcsóbb árakon kedvező reszletfizetés 

mellett raktárról azonnal szállithatók. 

Benzin, petroleum, olaj és müszaki anyagok nagy raktára. 

Nyomutott Kahan I. könyvnyomdájában Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson.


